



中共洛阳市委机关报

2014年4月17日 星期四 农历甲午年三月十八

晴天转阴天 夜里局部有阵雨或雷阵雨 10℃~24℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14696期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊 中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。 —1948年4月9日 本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

邓凯在全省改善农村人居环境工作会议上强调

加快推进农村人居环境整治 全面改善农村生产生活条件

陈雪枫致辞 王铁赵顷霖李柳身鲍常勇等参加

本报讯(记者 白云飞)昨日,全省改善农村人居环境工作会议在我市召开。会议传达了全国改善农村人居环境工作会议和省委农村工作会议精神,交流各地工作经验,部署改善农村人居环境工作。

省委副书记邓凯,副省长王铁,省政府党组成员、省委农村工作领导小组副组长赵顷霖,省直相关部门负责同志,各省辖市、省直管县相关负责同志出席。

市领导陈雪枫、李柳身、鲍常勇、史秉锐等参加会议。

会议由王铁主持。赵顷霖在会上传达了全国改善农村人居环境工作会议精神。孟津县、栾川县、省发改委等单位做了经验交流。

市委书记陈雪枫在会上致辞,简要介绍了我市经济社会发展情况。他说,改善农村人居环境是加快建设美丽乡村、统筹城乡发展、推进生态文明建设的基本工作,也是顺应群众意愿、提升群众幸福指数的惠民工程。近年,洛阳以实施“村村整治千村达标”工程为切入点,在全市开展了以“清垃圾、治污水、整村容”为主要内容的农村人居环境综合整治工作,使广大农村环境面貌发生了明显变化,受到群众的普遍欢迎和称赞。

陈雪枫表示,洛阳将以此次会议为契机,借鉴各地宝贵经验,真抓实干,持续推升,带动全市农村人居环境改善工作向更高水平迈进,为广大农民创造更加优美、舒适、和谐的人居环境,努力把洛阳建设成为中原经济区最佳宜居地。

就做好改善农村人居环境工作,邓凯提出四点要求:一是统一思想,提高认识,切实增强做好新时期改善农村人居环境工作的责任感和紧迫感。二是突出重点,抓住关键,务求改善农村人居环境工作尽快取得新成效。要以住房安全、饮水安全、净化环境、硬化道路、美化村庄“两保三化”为重点,坚持政府主导与社会参与相结合,坚持集中整治与建立长效机制相结合,坚持不懈、扎实推进,努力使农村人居环境面貌得到显著改善。三是遵循规律,讲究方法,科学有效推进改善农村人居环境工作。要坚持科学谋划、

分类推进、示范带动,充分发挥群众的主体作用,循序渐进,努力善做善成,让工作经得起历史和实践的检验,让广大群众满意。四是加强领导,创新机制,确保改善农村人居环境工作顺利开展。要创新工作推进机制,责任落实机制、资金投入机制、管护长效机制、检查督促机制,坚持在改革创新中谋划、推进工作,确保改善农村人居环境工作取得实效。

邓凯强调,推进农村人居环境改善工作任务艰巨,责任重大,使命光荣。各地一定要带着深厚的感情和强烈的责任心,结合当前正在开展的第二批党的群众路线教育实践活动,切实做好此项工作,为实现中原崛起河南振兴富民强省做出新的贡献。

昨日上午,与会代表深入孟津县常袋镇常平村,横水镇新华村、文公村,实地考察了我市农村人居环境改善工作。常袋镇常平村是我市去年确定的农村人居环境改善达标村。该村通过建设垃圾分类站,实现了垃圾分类减量、变废为宝和日产日清,生活污水通过无动力人工湿地处理

系统净化后,直接用于农田灌溉。邓凯鼓励村干部在村容村貌达标的基础上,巩固提升好整治成果,全力打造美丽乡村。横水镇新华村集体经济收入可观,农村环境整治成效明显。邓凯走家串户查看整治实效。他说,农村卫生要实现长效保洁,各级财政要加大投入力度,增加村集体收入也必不可少,各地要立足资源优势,发展产业,增力强基,为改善人居环境提供保障。横水镇文公村经济条件较差,但环境整治很有特色,成为经济欠发达村庄环境整治的典型。邓凯指出,农村不论经济发展如何,都要加大整治力度,同时要立足实际,量力而行,不搞大拆大建,切实做到分类有序推进人居环境改善工作。

邓凯对我市农村人居环境改善工作予以充分肯定。他指出,洛阳对此项工作认识高、起步早、抓得实,领导重视、责任明确、措施有效,在全省发挥了很好的示范带动作用,为全省广泛深入开展这项工作积累了很好的经验。

社会爱心人士、爱心企业、爱心人士:

扶贫助困、乐善好施是中华民族的传统美德,是建设和谐社会的时代要求。党的十八大确立了到2020年全面建成小康社会的宏伟目标。目前我市还有6个贫困村737个贫困村48万农村贫困人口,扶贫任务异常艰巨,需要社会各界力量共同参与,协力攻坚。

为广泛动员社会力量有组织、有计划地参与扶贫开发事业,2013年10月,市委农工委、市扶贫办、市工商联、市侨联、团市委、市妇联、洛阳日报社、洛阳广播电视台、人民银行洛阳支行、市扶贫开发协会共同发起了“金果树工程”和“爱心圆梦工程”。工程启动以来,得到了社会爱心人士、爱心企业、爱心人士的积极响应,取得了初步成果。

为进一步将两项工程引向深入,发挥社会资源的持续效应、集聚效应,拟在全市组织开展“手拉手爱心帮扶”活动,面向全社会征集扶贫助困爱心企业、爱心人士200家,与200个贫困村建立“手拉手爱心帮扶”关系;征集扶贫助困爱心家庭1000个,与1000个农村贫困家庭建立“手拉手爱心帮扶”关系。通过开展帮扶活动,对贫困群众进行思想引导和脱贫发动,帮助贫困地区群众厘清发展思路,寻找致富门路,在贫困村投资合作开发产业项目,建设“金果树工程”。通过开展“手拉手爱心帮扶”活动,组织社会力量开展贫困户助教助学、转移就业、解困助困活动,实施“爱心圆梦工程”。

为了洛阳市48万贫困群众早日脱贫致富,我们真诚倡议:洛阳市广大爱心人士、爱心企业、爱心人士发扬扶贫济困、助人为乐的奉献精神,伸出援助之手,奉献一片爱心,积极参与到活动中来。

我们期待您的积极参与,衷心感谢您的支持!

联系单位:洛阳市扶贫开发办公室
联系电话:0379-63128228、15903793110
联系人:王清亮
邮箱:lyspbshp@163.com

洛阳市扶贫开发领导小组
2014年4月17日

心连心扶贫开发 手拉手爱心帮扶

倡议书

“春蕾”绽放牡丹花丛

昨日下午,市十九中“春蕾班”的40多名女生,在“兵爸爸”——驻洛某部退休干部陈春琳的带领下,免费到王城公园看牡丹。这些孩子多数来自农村困难家庭,很多人是第一次进园观赏牡丹。 记者 潘郁 摄



践行群众路线 提升工作水平

市政协召开市、县(市)区政协主席联席会 刘应安等参加

本报讯(记者 孙小蕊)昨天上午,市政协召开市、县(市)区政协主席联席会,听取各县(市)区政协对政协开展党的群众路线教育实践活动、解决“四风”问题的意见和建议。市政协主席刘应安参加会议并讲话。

在联席会上,与会委员畅所欲言,对政协加强民主监督、加强基层政协委员和政协机关干部沟通工作等方面提出意见和建议。

在认真听取发言后,刘应安指出,按照中央、省委和市委统一部署,市政协机关党的群众路线教育实践活动正在深入开展。希望大家准确把握教育实践活动的实践载体,把学习弘扬焦裕禄精神作为一条红线贯穿始终,做到深学、细照、笃行,推动教育实践活动深入开展;坚持对照“四风”清单查摆问题,把学习教育、查摆问题、整改落实、建章立制贯穿活动始终;结合政协工作实际,充分发扬改革创新精神,围绕中心、服务大局,进一步提升政协工作水平。市政协副主席谢留峰等参加会议。

商研投资 服务三农

“洛阳好人”郭春梅: 城市有多美,你就有多美 02版

我市2014年河南省劳动模范和先进工作者候选人公示 07版

盘活水资源 做好水文章

市水务局以教育实践活动促进水利工作提速增效

水是生命之源、生产之要、生态之基,水利工作直接关系到群众生产生活、经济社会发展和生态文明建设。市水务局在开展党的群众路线教育实践活动过程中,坚持做到两手抓、两不误、两促进,按照市委、市政府关于盘活水资源、做好水文章的水利工作总体要求,认真研究并加速解决水从哪里来、水往哪里用、怎样管好水、怎样用好水等关键问题,以作风转变推动水利工作全面提速增效。

加快城市河渠综合治理项目建设步伐。按照“保障水安全、恢复水生态、营造水景观、提升水价值”的思路和理念,进一步加快城市河渠综合治理和升级改造步伐,努力实现“水清、岸绿、路通、灯亮,生态宜居带、活力经济带”的治理目标。继续实施洛河市区段上下游延伸治理,建设上连宜阳、下接偃师的洛河生态廊道。加快实施涧河、瀍河、中州渠、邙山渠、秦岭防洪渠等城市河渠治理改造项目,切实发挥好河渠水系的生态效益、环境效益和经济效益,使水成为洛阳城市发展的点睛之笔和宝贵财富。在确保安全、环保的前提下,选择重点河段打造旅游业和服务业发展的重要载体,为广大游客营造观光、休闲、娱乐的良好环境。

加快农村民生水利项目建设步伐。开展教育实践活动以来,市水务局先后召开了人大代表、政协委员和基层群众座谈会,广泛征求意见和建议,积极进行对照检查

和整改提高,切实把涉及群众切身利益的农村水利工作做好,把水利建设和水利服务的“最后一公里”问题解决。在农村饮水方面,今年全市再解决25万人饮水安全问题,新建饮水项目全部实现自来水入户,确保建成的每一项饮水工程都能真正、长久发挥效益。在农田灌溉方面,围绕上级投资项目,配套完善田间渠系,打通“枝节末梢”,疏通“毛细血管”,确保渠能通水、水能进田,今年全市新增有效灌溉面积3万亩,发展节水灌溉5万亩,改善灌溉8万亩。针对部分偏远山区水源缺乏、群众居住分散等实际,全市计划在3年内建设5000座集雨小窖等小型抗旱水源工程,其中今年7月之前建成1500座,因地制宜地解决好偏远山区群众的用水问题。

加快防汛减灾项目建设步伐。在我市列入国家病险水库治理计划的148座中小型水库中,128座水库除险加固近几年已完成,8

单位按照兴水为民、兴水惠民的要求,进一步增强工作的主动性和积极性,全面推进水生态文明建设。加快建立最严格的水资源管理制度,分解落实水资源开发利用、用水效率控制、水功能区限制纳污3项任务,统筹协调好生活用水、生产用水和生态用水,以水资源的可持续利用促进全市经济社会的可持续发展。以构建生态水网为依托,以项目建设为抓手,全面做好水工程建设、水环境治理、水污染防治、水生态修复、水资源配置等各项工作。开展水生态文明试点建设,使全市水资源管理水平明显提升、水生态环境更加良好,让水生态文明建设成果更好地惠及全市人民。

面对艰巨而繁重的水利建设任务,市水务局局长邢社军表示,全市水利系统广大党员干部决心以开展党的群众路线教育实践活动为动力,以焦裕禄同志为榜样,进一步转变作风、提升效能、求实创新、攻坚克难,全面完成好各项水利建设任务,为建设名副其实的中原经济区副中心城市提供更加有力、更加有效的水利支撑和服务。(陈亚辉 荣欣)

践行群众路线 为民务实清廉